
羽曳野市事業者アンケート

集計結果

1.目 的

市内事業者の皆様が抱えている課題や求めている支援策、さらに様々なご意見
をお伺いし、その結果を事業者支援に結び付けるため

2.実施期間

令和７年１月６日~令和７年４月30日

3.対 象

市内事業者

4.調査方法

アンケートフォーム入力、アンケートフォーム手書き分回収

5.調査結果

回答事業者数 228件

羽曳野市役所
市民生活部 経済労働課



Q１.貴事業所の事業形態について、該当される項目をお選びください。

Q２.羽曳野市内での創業(設立)後の年数について、該当する項目をお選びください。

Q３.経営者様のご年齢について、該当する項目をお選びください。

株式会社:90件

(39.5%)

有限会社:16件

(7.0%)

個人事業主:119件

(52.2%)

その他:1件

(0.4%)

未回答:2件

(0.9%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

株式会社 有限会社 個人事業主 その他 未回答

1年以下:1件

(0.4%)

2年~5年:20件

(8.8%)

6年~10年:24件

(10.5%)

11年~30年:75件

(32.9%)

31年以上:105件

(46.1%)

未回答:3件

(1.3%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１年以下 ２年～５年 ６年～10年 11年～30年 31年以上 未回答

20歳代:1件

(0.4%)

30歳代:10件

(4.4%)

40歳代:40件

(17.5%)

50歳代:77件

(33.8%)

60歳代:43件

(18.9%)

70歳以上:54件

(23.7%)

未回答:3件

(1.3%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 未回答



Q４.主な業種について、該当する項目をお選びください。
(製造業に該当する方はQ５を、卸売・小売業に該当する方はQ７をあわせてご回答ください。)

Q５. Q４で【製造業】とご回答された方に伺います。該当する項目をお選びください。

製造業:74件

(32.5%)

建設業:44件

(19.3%)

卸売業:39件

(17.1%)

その他:22件

(9.6%)

宿泊業・飲食サービス業

19件

(8.3%)

医療・福祉:11件

(4.8%)

生活関連サービス業・娯楽業

15件(6.6%)

教育・学習支援業

2件(0.9％)
金融業・保険業

1件(0.4%) 未回答:1件(0.4%)

製造業

建設業

卸売業・小売業

その他

宿泊業、飲食サービス業

医療・福祉

生活関連サービス業・娯楽業

教育・学習支援業

金融業・保険業

未回答

金属製品製造業:40件

(54.1%)

その他の製造業:15件

(20.3%)

プラスチック製品製

造業:5件

(6.8%)

印刷・同関連業:4件

(5.4%)

輸送用機械器具製造業:3件

(4.1%)

食料品製造業:2件

(2.7%)

生産用機械器具製造業:2件

(2.7%)

はん用機械器具製造業:2件

(2.7%) 家具・装備品製造業:1件

(1.4%)

金属製品製造業

その他の製造業

プラスチック製品製造業

印刷・同関連業

輸送用機械器具製造業

食料品製造業

生産用機械器具製造業

はん用機械器具製造業

家具・装備品製造業



Q６. Q４で【卸売・小売業】とご回答された方に伺います。該当する項目をお選びください。

Q７.従業員の人数について、該当する項目をお選びください。※パート・アルバイト含む

その他の小売業:10件

(25.0%)

建築材料、鉱物・金属材料

等卸売業:6件

(17.5%)

飲食料品小売業:7件

(17.5%)

各種商品小売業:5件

(12.5%)

飲食料品卸売業:4件

(10.0%)

各種商品卸売業:2件

(5.0%)

織物・衣服・身の回り品小売

業:2件(5.0%)

繊維・衣服等卸売業:1件

(2.5%)

その他の卸売業:1件

(2.5%)

機械器具小売業:1件

(2.5%)

その他の小売業

建築材料，鉱物・金属材料等卸売業

飲食料品小売業

各種商品小売業

飲食料品卸売業

各種商品卸売業

織物・衣服・身の回り品小売業

繊維・衣服等卸売業

その他の卸売業

機械器具小売業

5人以下:138件

(60.5%)

6~20人:54件

(23.7%)

21~50人:16件

(7.0%)

51~100人:11件

(4.8%)

101~300人:2件

(0.9%)

300人超:1件

(0.4%)

未回答:6件

(2.6%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

5人以下 6~20人 21人~50人 51人~100人 101人~300人 300人超 未回答



Q８.資本金について、該当する項目をお選びください。(法人様のみ)

Q９.経営上の課題・困りごとについて該当する項目をお選びください。(複数選択可)

100万円以下:32件

(24.1%)

100万円超~300万円:26件

(19.5%)

300万円超~500万円:7件

(5.3%)

500万円超~1,000万円:30

件

(22.6%)

1,000万円超~5,000万

円:31件

(23.3%)

5,000万円超~1億円:5件

(3.8%)

1億円超~3億円:1件

(0.8%)

3億円超:1件

(0.8%)

100万円以下

100万円超～300万円

300万円超～500万円

500万円超～1,000万円

1,000万円超～5,000万円

5,000万円超～１億円

１億円超～３億円

３億円超

0.5%

1.1%

1.9%

2.0%

3.1%

3.4%

4.2%

4.5%

4.8%

5.6%

7.5%

8.1%

9.5%

12.3%

13.8%

17.7%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

その他

近隣住民へのPR等

原材料・部品等の調達困難

官公庁等の補助金の情報が入手しにくい

事業資金の確保(借入)

資金調達

技術・知識の継承

デジタル化対策

コスト削減

施設・設備の老朽化

原油価格の上昇

新規顧客獲得

従業員の人件費の上昇

人手不足

売上減少

物価高騰



Q10.経営戦略上、今後取り組みたい(注力したい)ことで該当する項目をお選びください。(複数選択可)

Q11.経営上の課題・困りごとの有無について、お選びください。

1.5%

1.7%

2.0%

2.0%

2.2%

2.5%

2.5%

2.7%

3.5%

3.7%

4.2%

4.5%

6.9%

7.4%

12.6%

16.3%

23.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

社員に対する金融教育（福利厚生に係るもの）

展⽰会等への出展

カーボンニュートラルへの取り組み

その他

市内事業所間の交流・連携

ＳDGｓの推進

⼤学・研究機関との連携

災害や感染症のリスク管理

第⼆創業（事業転換）への展開

外国人材の雇用

ICT・IoT・AIの導入・利活用

働き方改⾰の推進

SNS（動画含む）による企業宣伝

新製品・新サービスの展開

販路開拓

賃金の引き上げ

人材の確保・育成

ある:113件

(49.6%)

ない:86件

(37.7%)

未回答:29件

(12.7%)

ある ない 未回答



Q13.従業員の採用や確保における課題とは、どのようなものですか。(複数選択可)

Q14.市と商工会が開催している事業者様と求職の方が出会う場のための「マッチングフェア」についてお選びください。
※マッチングフェア：求職者が複数の企業の説明会と面接を同時に受けられる催しです

3.4%

6.3%

6.3%

11.0%

15.2%

27.8%

30.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その他

採用対象の拡⼤（高齢者・外国人など）

福利厚生などの優遇策の導入

労働環境の改善（就労時間の短縮、有給休暇の拡充等）

業務・職場環境の改善（省力化・効率化等）

人材の育成・スキルアップ（教育の充実）

賃金の引き上げ

2.0%

19.9%

53.2%

17.4%

3.0%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

知らなかった(利用してみたい)

知らなかった(利用する予定はない)

知っている(利用する予定はない)

知っている（利用してみたい）

知っている(利用したことがある)



Q15.人材確保のために受けたい支援をお選びください。(複数選択可)

Q16.若手人材の確保や離職防止のための奨学金返還支援(代理返還)制度の活用について、お選びください。

社員の採用支援:68件

(44.7%)

社員の定着支援:38件

(25.0%)

社員のキャリアアップ支

援:29件

(19.1%)

その他:17件

(11.2%)

社員の採用支援 社員の定着支援 社員のキャリアアップ支援 その他

5.9%

15.8%

15.3%

63.1%

活用していない(制度自体は知っている。今後は活用したい) 活用していない(制度自体は知っている。今後も活用予定はない)

活用していない(制度自体を知らなかった。今後は活用したい) 活用していない(制度自体を知らなかった。今後も活用予定はない)



Q17.事業承継のご意向についてお選びください。

Q18.事業承継(後継者の決定)について、想定されている相談窓口をお選びください。

0.4%

1.3%

1.3%

4.0%

22.9%

28.3%

41.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

外部から経営者を招きたい

その他

取引先等の第三者に譲渡したい

自社の役員・従業員に承継したい

自分の代で廃業するつもり

親族（ご子息など）に承継したい

現在のところ未定

2.0%

2.6%

7.2%

23.5%

30.7%

34.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

⼤阪府事業承継・引継ぎ支援センター

日本政策金融公庫

取引先の金融機関等

その他

羽曳野市商工会

税理士・公認会計士



Q19.羽曳野市への立地において評価できる点をお選びください。(複数選択可)

Q20.羽曳野市への立地において課題または懸念となる点をお選びください。(複数選択可)

0.3%

0.3%

1.4%

2.4%

5.2%

5.6%

6.6%

7.0%

8.7%

13.6%

21.0%

27.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

産業支援機関・制度の存在

専門的人材の確保

雇用確保のしやすさ

その他

顧客・ユーザー・受注先事業者の存在

事業者間・異業種間での連携・協力の存在

下請・外注・仕入調達先事業者の存在

地域住民の理解

事業用地の確保

歴史文化・自然環境

住宅・居住環境

交通アクセス

2.0%

2.0%

2.0%

3.6%

4.5%

6.1%

6.9%

7.7%

8.9%

8.9%

16.2%

31.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

下請・外注・仕入調達事業者の流出

周辺地域に与える環境負荷の影響

地域住民の理解がないこと

顧客・ユーザー・受注先事業者の流出

産業支援機関・制度がないこと

事業者間・異業種間での連携・協力がないこと

専門的人材の確保

事業用地の不足

その他

住宅・居住環境

雇用確保のしにくさ

交通アクセス



Q21.今後の事業展開の中で、事業所の拡張または移転を考えていますか。

Q22.事業継続計画「BCP」の策定についてお選びください。
※BCPとは、自然災害など緊急時の損害を最小限に抑え、事業の継続や早期回復を可能にするための計画です。

特に拡張、移転は考えていない

(83.6%)

10.9%

5.5%

特に拡張、移転は考えていない 市内で拡張又は移転を考えている（または予定している）

市外への移転を考えている（または予定している）

4.9%

24.8%

70.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

策定している

策定していないが、策定を検討している

策定しておらず、今後も策定の予定はない



Q23.国や⼤阪府が実施した公的支援策で利用したことがあるものをお選びください。(複数選択可)

Q24.公的支援策に期待するものをお選びください。(複数選択可)

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

2.2%

2.2%

2.2%

3.2%

3.2%

4.3%

5.4%

16.1%

22.6%

32.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

(国)ものづくり補助金;(国)小規模事業者持続化補助金

(国)小規模事業者持続化補助金;(国)ものづくり補助金

(府)⼤阪府ICT導入支援事業補助金;(国)小規模事業者持続化補…

(府)⼤阪府奨学金返還支援制度

(府)中小事業者LED照明導入促進補助金;(国)小規模事業者持…

(府)中小事業者の対策計画書に基づく省エネ・再エネ設備の導入支…

(国)ものづくり補助金;(府)中小事業者の対策計画書に基づく省エネ・…

(国)事業再構築補助金;(国)小規模事業者持続化補助金

(国)小規模事業者持続化補助金;(国)事業再構築補助金

(国)事業再構築補助金

(府)中小事業者LED照明導入促進補助金

(府)中小事業者の対策計画書に基づく省エネ・再エネ設備の導入支…

(国)事業再構築補助金;(国)ものづくり補助金

(国)ものづくり補助金

(国)小規模事業者持続化補助金

その他

0.6%

1.3%

1.3%

1.9%

2.6%

2.6%

2.6%

3.8%

3.8%

5.1%

5.8%

6.4%

6.4%

10.9%

14.1%

15.4%

15.4%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

環境対応に関する支援

ＤＸ支援

新事業・新分野創造支援

事業者交流やマッチング支援

LED照明を含む省エネ設備の導入支援

LED照明導入促進補助金

経営効率化や経営⾰新

企業誘致

産業用地整備

その他

資金調達支援

起業・創業支援

社員の育成・技術研修の支援

販路開拓支援

人材確保支援

交通インフラ整備

税制優遇支援



Q25.公的支援策の主な情報源についてお選びください。(複数選択可)

Q26.経営に関する各種セミナー等、ご興味のあるテーマについてお選びください。(複数選択可)

5.4%

6.6%

11.2%

11.6%

14.7%

18.2%

32.2%

市SNS

その他

知人

国・府のウェブサイト

市広報紙

税理士等

羽曳野市商工会

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

市SNS

その他

知人

国・府のウェブサイト

市広報紙

税理士等

羽曳野市商工会

1.4%

2.0%

3.1%

3.7%

4.1%

4.4%

5.1%

5.8%

6.5%

6.5%

6.8%

7.8%

9.2%

16.3%

17.3%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

知財サポート

海外市場展開

働き方改⾰（テレワーク含む）

生成AIの活用

M&A

その他

IOT導入やDX化

インボイス（適格請求書）制度への対応

SNSやネットショップを通じた販路開拓

資金繰り管理

ビジネスマッチング

マーケティング

事業承継

人材採用・育成

各種補助金・支援金の有効活用



Q27. 「オープンファクトリー」の実施状況についてお選びください。
※「オープンファクトリー」：ものづくり企業が生産現場を外部公開したり、来場者に実際にものづくり体験してもらう等
の取り組み。近年では、企業単独ではなく、地域内の企業様にお集まり、地域一体感や魅力づくりの取組みへと
進展を見せている。

Q28.市内の商工業者の皆様の経営支援機関としての「羽曳野市商工会」についてお選びください。

0.5%

4.1%

10.4%

10.9%

74.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

単独又は数社で実施している

実施していない(事業内容は知っている。今後は機会があれば実施したい)

実施していない(事業内容を知らなかった。今後は機会があれば実施したい)

実施していない(事業内容は知っている。今後も実施予定はない)

実施していない(事業内容を知らなかった。今後も実施予定はない)
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活用していない(存在を知らなかった。今後は活用したい)

活用していない(存在は知っている。今後は活用したい)

活用していない(存在を知らなかった。今後も活用予定はない)

活用していない(存在は知っている。今後も活用予定はない)

活用している(商工会会員でない)

活用している(商工会会員である)


